责任编辑:任湘怡

韩正为普陀区 640 名基层干部上党课

加强党性修养谋事做人都要实

本报讯"在基层有一大批干部,他们有坚定的理想信念,全力以赴为群众服务,为上海这座城市的发展、为中国特色社会主义制度建设作出了贡献,他们是我们学习的榜样。"市委书记韩正昨天在普陀区联系点调研指导第二批党的群众路线教育实践活动,在为普陀区 640 名基层干部上党课时,韩正说,我们要切实按照习近平总书记对各级领导干部提出的"三严三实"要求,把好作风建设"总开关",以扎实作风,推进全面深化改革,使上海这座城市动力更足、活力更强,继续当好全国改革开放排头兵和科学发展先行者。

南梅园社区有2000多户人家,是曹杨街道一个比较典型的老小区。在居委会,韩正与社区干部、志愿者、退休老党员等围坐在一起,听取大家对加强社区基层工作的意见建议,询问社区日常最重要最困难的工作是什么。韩正说,社区工作直接服务居民,基层干部资源少、责任重,我们要从制度上鼓励和调动社区干部的积极性,为社区干部打通事业发展的通道。

下午,韩正来到普陀区图书馆,为区里640位基层干部上党课。"党性培养锻炼,是党员领导干部的终生课程,只有开始,没有止境。"韩正说,加强党性修养,必须牢牢把握好严格要求、严字当头,切实做到严以修身、严以用权、严以律已。要严以修身,增强党性,始终坚定理想信念,勤于学习,既学又思,向榜样学习。第二批教育实践活动,要把学习弘扬焦裕禄精神作为一根红线贯穿活动始终,以身边的先进人、典型事为镜子,见贤思齐,在全市形成向优秀基层干部学习的氛围。严以修身,要在严格的党内生活中锻炼党性,党的

群众路线教育实践活动的过程,就是每一位领导干部锻炼党性的过程。严以用权,关键是按规则、按制度行使权力。严以律己,一定要心存敬畏,手握戒尺、自重自省,"胜人者力,自胜者强"。

韩正指出,加强党性修养,要务实求实,一切从实际出发,谋事要实、创业要实、做人要实。谋事要实,最重要的是一切要从实际出发,实事求是;创业要实,就是要脚踏实地、真抓实干,善于出实招,解决实际问题。做人要实,要做老实人、说老实话、干老实事。领导干部尤其是一把手要带好头,教育引导干部做人要实,关键要形成尊敬老实人、用老实人的氛围,不能让老实人吃亏。

韩正还和大家一起回顾了上海近30年来的发展历程。他说,改革开放30多年来特别是浦东开发开放20多年来,上海发生了翻天覆地的变化,这是中央坚强领导和全市人民艰苦奋斗的结果。当前,上海正处在改革发展和现代化建设关键时期,我们要把握特大型城市发展规律,既要了解改革开放以来上海是怎么走过来的,也要清楚当前上海面临的突出问题和挑战,更要明白上海下一步发展的主要目标。我们要按照中央和习近平总书记对上海工作的要求,以更扎实的作风推进各项工作,当好排头兵、先行者,不辜负党和人民的期望。

市委常委、市委秘书长尹弘出席下午的 会议。在普陀区调研指导期间,市领导还前往 长征镇新曹杨(集团)有限公司,了解农村集 体经济发展情况,听取新老职工对开展第二 批教育实践活动的意见建议,并在普陀区"久 龄家园"梅岭站看望老年居民。

郊区是上海未来"潜力股"

杨雄赴松江调研,强调产业转型 要敢于"凤凰涅槃"

本报讯 "产业转型要抢占高地,有定力、抓持久。农村改革要深谋远虑,大胆闯、稳步走。"市委副书记、市长杨雄昨天下午赴松江区调研郊区改革发展工作。杨雄强调,郊区是上海未来发展的"潜力股"和重要增长极,要按照党的十八届三中全会精神和市委、市政府总体部署,在产业转型上突出前瞻视野,敢于"凤凰涅槃",坚定不移抓下去;在事关广大农民切身利益的农村改革上坚持"蹄疾步稳",把改革方案想细、想深、想周全,又要实事求是,因地制宜,尊重农民意愿、尊重基层创新,积极稳妥推进。

杨雄一行首先来到上海斐讯数据通信 技术有限公司,这是一家研发型的高新技术 企业,主要提供移动终端、数据通信产品、云 计算、信息通信技术等各种软硬件及整体解 决方案。"郊区产业转型要善于抓住一批有 潜力、能占领未来制高点的优秀企业。"杨雄 叮嘱市有关部门和区里负责人,要进一步聚 焦重点,形成合力,帮助包括斐讯在内的高 新企业解决发展中的困难,同时还要加强规 划引导,注重前瞻性技术研究和全产业链布 局,努力赢得未来发展的先发优势。

随后,杨雄召开农村改革工作座谈会。会 上,松江区委负责人告诉市领导,自 2008年 以来,该区开展了以"明晰产权、摸清家底、建章立制、规范管理"为主要内容的农村集体经济组织产权制度改革。通过改革,将农村集体资产以"公开、公平、公正"的份额形式量化到每个符合条件的集体经济组织成员。

"农村集体经济组织产权制度改革是落实十八届三中全会有关农村改革任务的重要基础。"杨雄与大家交流时说,在坚持农村土地集体所有权、依法维护农民土地承包经营权的前提下,要通过农村集体经济组织产权制度改革,探索实现确权确股,鼓励引导集体资产向街镇一级平台集中。要以改革为契机,进一步优化农村集体经济组织的内部治理结构,建立健全农村集体经济组织的监督管理体系,稳妥推进农民宅基地制度改革,及早探索农民社会保障和农村地区社会治理新模式。

杨雄强调,农村集体经济组织产权制度 改革事关农村综合改革全局长远。松江区先 行先试,初显成效,希望抓紧总结完善,形成 可复制、可推广的经验和制度。市相关部门要 进一步加强统筹协调,全面梳理本市"三农" 制度政策,对不适应改革方向的要及时予以 调整,更加主动深入研究改革创新举措,全力 支持郊区具不断深化农村综合改革。

